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Zivotni cyklus produktu



Zivotni cyklus produktu

= Zahrnuje obdobi od zavedeni vyrobku na trh az po jeho
stazeni z trhu.

= Obvykle je Clenén na Ctyfi etapy, nékdy byva na
zaCatku navic uvadéna faze vyvoje vyrobku.

= Délka jednotlivych fazi je u riznych vyrobku odlisna,
nektere vyrobky se dokonce tomuto modelu naprosto
vymykaiji.

= Grafické znazornéni modelu znazornuje zavislost mezi
objemem prodeju a Casem.




Zivotni cyklus produktu
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Zavedeni vyrobku na trh

=\Vyrobek je pro zakaznika novy a neznamy.

= Poptavka je nizka.

= Prijmy z prodeje jsou nizkeé.

= Zisk je nulovy nebo jen minimalni.

= Velke financni naklady na propagaci vyrobku.
= Vyrobek kupuji tzv. inovatori.



Rust vyrobku

= Zakaznik ma dostatek informaci o vyrobku.
= Roste poptavka, prodej, vynosy.

= Firma dosahuje zisk.

= \VVyrobek kupuji tzv. osvojitele.

= Objevuje se prvni konkurence, je nutné zvysovat kvalitu
a inovovat, je nutna reklama a dalsi distribuCni kanaly.




Zralost vyrobku

= Poptavka je na maximu.

= Firma dosahuje vysokych zisku.

= Na trhu je velmi silna konkurence.

= VVyrobek kupuje tzv. kupujici vetsina.
= Firma se snazi odlisit od konkurence.



Upadek vyrobku

= Trh je vyrobkem presycen, klesa prodejnost,
konkurence prichazi s novinkami.

= Klesa poptavka, snizuji se zisky.
= VVyrobek kupuji tzv. opozdilci.
= Nabidka prevysuje poptavku, prodava se za cenu

vyraznych slev, prichazi okamzik stazeni vyrobku z
trhu.

= \VVyrobek je nutno nahradit novym Ci inovovanym
vyrobkem.




Zvlastni tvary krivek zivotniho
cyklu




Cviceni

= Zkuste vymyslet konkretni priklad vyrobku, ktery by
mohl odpovidat nekterému zvlastnimu tvaru krivky
zivotniho cyklu produktu.



Reseni
= VVystrfelek — vuvuzely behem MS ve fotbale v JAR
= Mdda — kalhoty do zvonu
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